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Ärztlich verordnete Ergotherapie als integrierte Therapiezeit im Stundenplan

Geschätzte Schulleiterinnen und Schulleiter
Geschätzte Lehrerinnen und Lehrer

Die Ergotherapie ist eine medizinisch-therapeutische Massnahme an der Schnittstelle zwischen Pädagogik und Medizin. Sie fördert Kinder und Jugendliche, die in ihrer körperlichen und/oder geistigen Entwicklung beeinträchtigt und/oder verlangsamt sind. Aufgabe und Ziel der Ergotherapie ist die Handlungsfähigkeit im Alltag und somit auch in der Schule zu verbessern, die Selbständigkeit zu fördern und die Partizipation am Unterricht sicherzustellen. Die Therapie ist ärztlich verordnet und wird von den Krankenversicherungen sowie der Invalidenversicherung übernommen. 

Für einen optimalen Therapieverlauf ist eine interdisziplinäre Zusammenarbeit zwischen der Ergotherapie, Physiotherapie, Psychomotorik, Heilpädagogik, Logopädie, Arzt sowie auch den Eltern und natürlich Ihnen als Schule von hoher Bedeutung. Es ist deshalb wichtig, dass die medizinisch-therapeutische Massnahme als Teil des gesamten Unterstützungsgefüges berücksichtigt wird. 

Der Besuch einer ärztlich verordneten Behandlung stellt während der Schulzeit einen Rechtsanspruch dar, wie z.B. ein Arztbesuch. Damit das Wohl des Kindes optimal gewährleistet sein kann, ist es von hoher Bedeutung, dass es zu einem Zeitpunkt in die Ergotherapie kommt, an welchem es eine ausreichende Konzentration aufbauen kann. Unter diesen Umständen kann die Therapie optimal verlaufen und positive Auswirkungen auf den Schulalltag haben. Wir möchten Sie deshalb bitten ihren Stundenplan zu prüfen und uns individuelle Möglichkeiten für eine integrierte Therapiezeit zur Verfügung zu stellen. In der Regel kommen die Kinder während einer Stunde (plus Wegzeit) zu uns in die Behandlung. 

Je näher wir mit der Schule zusammen arbeiten können, desto besser kann die Integration der Kinder mit Problemen im Schulalltag sowie die Zusammenarbeit mit den Lehrpersonen und Eltern unterstützt werden. 

Bei Fragen oder Unklarheiten stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit!

Mit freundlichen Grüssen,

Die zuständige Ergotherapeutin:


Mit freundlichen Grüssen
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